

Новый Путь

Орган Шатковского РК ВКП(б) и Райсовета
№ 23 (1730) Четверг, 1 июня 1944 г. | XII-й год издания

Подъем паров — неотложное дело

В борьбе за высокий урожай озимых культур огромное значение имеет своевременная и высококачественная обработка почвы. Колхозы «Власть Советов», им. Кирова (Шатки), «Красный Восток» и ряд других из года в год получают высокие урожаи ржи и озимой пшеницы лишь потому, что они хорошо обрабатывают и удобряют почву, аккуратно выполняют требования агротехники по выращиванию озимых культур.

Колхозы, которые недооценивают обработку почвы, запаздывают со взметом паров и плохо за ними ухаживают, получают низкие урожаи. В нашем районе озимые культуры имеют решающее значение в продовольственном отношении.

За последнее время повсеместно выпали обильные дожди и крайне важно сохранить влагу в почве, чего можно достигнуть путем своевременной и хорошей обработки земли. Поэтому колхозы, совхоз и машинно-тракторные станции должны уделить исключительное внимание подъему паров.

Вслед за окончанием весеннего сева, все тягло и тракторы нужно переключить на пахоту пара и вывозку навоза не медля ни одного дня. Чем скорее будут вспаханы поля под озимые и чем лучше будут они удобрены, тем больше шансов на получение высокого урожая в будущем году. В первую очередь необходимо пахать площади, предназначенные под озимую пшеницу и семенные участки. Необходимо обратить самое серьезное внимание на качество вспашки паров, пахать на глубину не менее 18—20 см. Следует тут же браковать мелкую пахоту, пахоту с огрехами, решительней призывать к порядку

бракоделов, наносящих вред урожаю. Председатели колхозов, агрономы и агротехники обязаны тщательно следить за качеством обработки паров и немедленно заставлять переделывать плохую работу. Очень важно, чтобы пары были хорошо удобрены. С этой целью необходимо весь навоз с конных дворов и с ферм вывезти на поля и запахать.

Пары в течение всего лета должны содержаться в чистом и рыхлом состоянии. В некоторых колхозах допускают зарастание паров сорняками, пускают на них скот—все это пагубно отражается на урожае. Заботливый хозяйский уход за парами, своевременное проведение лущения, культивации, борьба с сорняками—необходимейшие условия получения высокого урожая озимых культур.

Пары—основа высокого урожая озимых. Ни один колхоз, совхоз не имеет права в нынешнем году откладывать паровую кампанию и создавать намеренно период «междупарья», что имело место в прошлом году в ряде колхозов.

Райзо должно установить для каждого колхоза пятидневные задания по подъему паров, а бригады колхозов обязаны давать ежедневные задания пахарям и бороновальщикам.

Первичные партийные и комсомольские организации с немалой силой, чем на весеннем севе, должны вести полит-массовую работу среди колхозников, работающих на обработке паров, разъясняя, что от успешного проведения паровой кампании будет зависеть снабжение страны и армии продовольствием и продуктами сельского хозяйства.

В Райкоме ВКП(б) и Исполкоме Райсовета

О премировании трактористов МТС за успешное выполнение плана тракторных работ в период весеннего сева

Бюро РК ВКП(б) и Исполком Райсовета постановили: За самоотверженный труд на весеннем севе 1944 года премировать следующих трактористов и трактористок МТС:

Гордеева Александра Ивановича—бригадир тракторного отряда № 12 Шатковской МТС выполнившего план весенне-тракторных работ на 153 проц., отрезом на костюм.

Кутыреву Правовью Петровну—трактористку отряда № 11 Шатковской МТС, выполнившую план весенне-тракторных работ на 214 проц., шерстяным отрезом на платье.

Белова Андрея Павловича—тракториста отряда № 3 Смирновской МТС, выполнившего план весенне-тракторных работ на 190 проц., отрезом шерстяной материи 4 м.

Нет заботы о птицеводстве

На птицеферме колхоза им. Чадова имеется 30 кур. Однако на 22 мая с птицефермы за весенний период поступило всего лишь 120 штук яиц, т. е. только по 4 яйца с курицы. Чем объясняется такая низкая продуктивность? Ведь куры занеслись уже давно и с каждой головы надо бы получить не менее 25—30 штук яиц.

Причина низкой продуктивности птицефермы заключается в том, что куры находятся в частном дворе курятницы Печковской Н. Ф. Кроме того начисление трудней за работу работникам птицефермы производится не по полученной продукции, а по денно. Да и зав. фермой т. Макарова З. А. совершенно не

Молодежная бригада на первом месте

В колхозе «Красный Октябрь» по инициативе комсомольской организации, где секретарь т. Малышева А. П., на период весеннего сева была организована фронтовая молодежная бригада из 9 человек, руководителем которой является Барсуков Виталий. За период весны бригадой вспахано 105 га. Почти все члены бригады ежедневно перевыполняют нормы выработки на 150 и более процентов. Особенно высокопроизводительно работают Барсуков Виталий, Зюванов Василий и другие, при норме 0,50 га они вспахивают 0,85—0,90 га. В бригаде агитатором работает комсомолка Корегина К. В., которая молодым работникам сева постоянно рассказывает о последних событиях на фронтах, читает свежие газеты.

Бригада является передовой в колхозе, ей вручено переходящее Красное Знамя.

А. АЛЕНИНА,
Секретарь РК ВЛКСМ

Принять суровые меры к разгильдяям

Тракторный отряд № 9 Смирновской МТС, где бригадиром т. Тарычев, очень плохо помогает колхозу «Путь к социализму» в проведении весеннего сева. За все время своей работы отряд вспахал только около 30 га, что составляет 9 проц. плана, предусмотренного договором. Одной из причин таких позорных темпов является крайне низкое качество ремонта тракторов. Машины то и дело выходят из строя из-за всевозможных неполадок. Так 23 мая у одного из тракторов неожиданно сломалась шейка коленчатого вала, который пришлось везти для отточки в Луконовскую МТМ.

«Не могли отремонтировать лучше,—беспомощно разводит руками т. Тарычев,—обработка деталей проходила вручную». Однако дело не в «ручной обработке», на которую ссылается Тарычев а в вопиющей безответственности, преступном разгильдяйстве, укorenившихся среди работников 9-го отряда. Трудовая дисциплина в отряде безобразно низка. Трактористы работают только в присутствии бригадира, а без него предпочитают отдыхать. На работу выходят позно. Пашут низкокачественно, особенно трактористка Груздева В.

Директор Смирновской МТС т. Березин, относясь либерально к позорной работе отряда, не принимает суровых мер к лодырям и разгильдяям.

Березин должен потребовать от Тарычева а круглосуточной работы каждого трактора.

А. ШАРЫГИН.

интересуется, как содержатся у Печковской куры, не контролирует сбор яиц, не заботится о выполнении плана по птице.

Удивительно, что и правление колхоза не заботится поставить птицеферму в нормальные условия: построен новый птичник, но кур там почему-то не держат.

А. СУВОРОВ.

Работать на полях от темна до темна, ни часу простоя!
В ближайшие дни завершить весенний сев!



За честный и самоотверженный труд на весеннем севе в дни Великой Отечественной войны, по постановлению Исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро Райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

24. Тракторный отряд № 11 Шатковской МТС, где бригадиром тов. Рязанов М. М., выполнивший план весенних работ на 148 проц.

25. Тракторный отряд № 1 Шатковской МТС, бригадир тов. Субботин М. М., выполнивший план весенних работ на 120 проц.

26. Мелехин И. А., тракторист Шатковской МТС, выполнивший план весенне-тракторных работ на 184 проц.

27. Вакулина А. Г., трактористка Шатковской МТС, выполнила план весенне-тракторных работ на 180 проц.

28. Тракторный отряд № 3 Смирновской МТС, где бригадир тов. Паршин Н. А., выполнивший план весенних работ на 115 проц.

29. Важдиев Г. А., тракторист Смирновской МТС выполнивший план весенне-тракторных работ на 170 проц.

30. Синдякова А. И., трактористка Смирновской МТС, выполнившая на 145 проц. план весенне-тракторных работ.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 мая 1944 г.)

В районе севернее Яссы наши войска 30 мая отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценою больших потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. По предварительным данным, за день боя наши войска уничтожили и подбили 50 немецких танков и сбили 36 самолетов.

На остальных фронтах за истекшие семь дней существенных изменений не произошло. Авляция и корабли Краснознаменного Балтийского флота нанесли ряд ударов по кораблям противника. В ночь на 25 мая наши летчики потопили 2 немецких транспорта общим водоизмещением в 7 тысяч тонн. В ночь на 27 мая самолеты-торпедоносцы потопили в Рижском заливе 2 крупных немецких транспорта. Кроме того, 2 транспорта противника водоизмещением в 7 тысяч тонн потоплены в Финском заливе. На днях корабли Краснознаменного Балтийского флота, находясь в дозоре, обнаружили около одного из островов Финского залива вражескую подводную лодку. Наши корабли немедленно атаковали подводную лодку и потопили ее. 26 мая 70 самолетов противника пытались атаковать один из объектов нашего флота в Финском заливе. Советские летчики-истребители рассеяли самолеты врага, вынудив их сбросить бомбы в море. В воздушных боях наши летчики сбили 20 немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы. Через день немецкая авляция опять пыталась совершить налет на наш военный объект в Финском заливе. Зенитчики и истребители Краснознаменного Балтийского флота рассеяли вражеские самолеты. Советские летчики сбили 6 самолетов противника. Два вражеских самолета сбиты огнем зенитной артиллерии. Наша авляция потерь не имела.

Воздушная разведка обнаружила в Варенцовом море караван судов противника. В ночь на 26 мая авляция флота нанесла несколько массированных ударов по вражеским судам. Потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением до 15 тысяч тонн, миноносец и сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях сбито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вернулись на свои базы.

Советская авляция произвела массированный налет на аэродромы противника в районе городов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Советские летчики подавили вражескую зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбили и пушечно-пушечным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Советские снайперы успешно истребляют немецко-фашистских захватчиков. На одном участке 2-го Украинского фронта снайпер тов. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немца. Через два дня наши разведчики извлекли у убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: «Сегодня нас особенно тревожила русский снайпер. Многие погибли от его пуль—18 рядовых, 3 унтер-офицера. Погиб и командир роты Отто Крюгер. Русский, видимо, меткий стрелок. Почти все пули попали в лоб или в глаз. Кто этот безвестный стрелок?». Запись датирована как раз тем днем, когда снайпер тов. Бочаров вел огонь из засады.

За время с 23 по 29 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 137 самолетов противника.

